

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 40 (3002)  
Год издания XXVIII

СУББОТА, 2 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

**МОСКВА.** Продолжает свою работу XXIII съезд КПСС. По отчетным докладам Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии КПСС 30 марта выступили представители крупнейших организаций партии — Москвы, Украины, Ленинграда, Казахстана, Новосибирска, Узбекистана, Белоруссии, Грузии, Латвии, Горького и других.

Во всех выступлениях встретило поддержку предложение Центрального Комитета о внесении некоторых изменений в Устав партии. Речь идет, в частности, об известном повышении требований для вступления в ряды партии, о нецелесообразности впредь прибегать к такой мере партийного воздействия, как перевод члена партии в кандидаты, о созыве (по мере необходимости) общепартийных конференций между съездами, о переименовании Президиума ЦК в Политбюро ЦК КПСС, о пересмотре уставного требования об ограничении срока пребывания коммуниста на посту секретаря первичной парторганизации двумя годами и требования обновлять на каждых очередных выборах не менее чем наполовину состав окружкомов, горкомов, райкомов партии, парткомов и бюро первичных парторганизаций.

Выступающие ораторы поддерживают также предложение секретаря Московского горкома КПСС тов. Егорычева о восстановлении в партии должности Генерального секретаря ЦК, как это было при Ленине.

Как и в отчетном докладе ЦК КПСС, в выступлениях ораторов заостряется внимание на необходимости дальнейшего повышения уровня идеологической работы партийных организаций, работы по коммунистическому воспитанию советских людей и особенно молодежи.

Выступающие, приводя яркие факты и цифры, показывают, как динамично растет экономическая мощь нашей отчизны. Но они вместе с этим по-партийному признают наличие еще больших неиспользованных резервов, многих упущений и недоработок.

На вечернем заседании 30 марта иламенный при-

вет XXIII съезду, всей нашей партии, советскому народу передали в своих выступлениях, встреченных овациями делегатов, первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии тов. **ВЛАДИСЛАВ ГОМУЛКА**, первый секретарь ЦК социалистической единой партии Германии тов. **ВАЛЬТЕР УЛЬБРИХТ**, Первый секретарь ЦК партии трудящихся Вьетнама тов. **ЛЕ ЗУАН**.

31 марта на утреннем заседании XXIII съезда,

## XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

открывшемся под председательством **К. Т. МАЗУРОВА**, продолжалось обсуждение отчетных докладов ЦК КПСС и Центральной ревизионной комиссии. Слово было предоставлено Первому секретарю ЦК коммунистической партии Армении **А. Е. КОЧИЯНУ**.

Затем выступил тепло встреченный присутствующими член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. В. ПОДГОРНЫЙ**.

Партия видит свою важнейшую задачу в том, говорит тов. Подгорный, чтобы постоянно развивать активность трудящихся во всех сферах жизни общества, совершенствовать все формы привлечения масс к управлению. Особая роль в

этом принадлежит Советам депутатов трудящихся, как всеохватывающей организации народа. Они внесли свой значительный вклад в успехи, достигнутые народом под руководством партии. Однако, следует признать, отмечает оратор, что свои возможности и права, предоставленные Конституцией, Советы используют еще не в полной мере; в ряде случаев они мало проявляют инициативы.

Советы призваны усиливать свое влияние на развитие экономики и культуры, на все стороны жизни общества.

С докладом мандатной комиссии съезда выступил ее председатель **И. В. КАПИТОНОВ**. Он сообщает, что на XXIII съезд

партии было избрано 4620 делегатов с правом решающего голоса и 323 делегата — с правом совещательного голоса. Среди делегатов — 1141 рабочий, 554 колхозника и работника совхозов, 704 делегата — директора фирм, предприятий, совхозов и председатели колхозов. Среди делегатов 350 ученых, 9 космонавтов, 147 деятелей литературы и искусства. 55 процентов делегатов имеют высшее образование, 24 процента — среднее и незаконченное высшее образование. 1154 делегата (23,3 процента всех делегатов) — женщины. Участники съезда представляют 59 национальностей и народностей Советского Союза.

Съезд единогласно утвердил отчет мандатной комиссии.

В выступлениях делегатов съезда много внимания уделяется проблемам развития сельского хозяйства.

Во многих выступлениях поддерживается идея, высказанная в отчетном докладе ЦК КПСС, о создании выборных колхозно-кооперативных органов.

31 марта XXIII съезд приветствовали генеральный секретарь Французской коммунистической партии тов. **ВАЛЬДЕК РОШЕ**, первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии тов. **АНТОНИН НОВОТНЫЙ**, генеральный секретарь Центрального Комитета Румынской коммунистической партии тов. **НИКОЛАЕ ЧАУШЕСКУ**, первый секретарь Венгерской социалистической рабочей партии тов. **ЯНОШ КАДАР**, генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии тов. **ЛУИДЖИ ЛОНГО**, первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии тов. **ТОДОР ЖИВКОВ**, член Политбюро, секретарь Центрального комитета коммунистической партии Кубы тов. **АРМАНДО ХАРТ**, председатель коммунистической партии Испании **ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ**.

На утреннем заседании 1 апреля делегаты продолжали обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной ревизионной комиссии.

(ТАСС)



МОСКВА. XXIII съезд КПСС. В зале заседаний Кремлевского Дворца съездов

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА САМООТВЕРЖЕННОГО ТРУДА

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 22 марта 1966 года за достигнутые успехи в развитии животноводства, увеличении производства и заготовок мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции наградила орденами и медалями СССР большую группу работников животноводства, в том числе по Тоншаевскому району Горьковской области:

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ**

**ЖАВОРОНКОВА Александра Петровича** — председателя колхоза «Колос».

**ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**

**ДУПЛЯКОВА Михаила Андреевича** — свинаря колхоза «Гигант».

**МОТОВИЛОВУ Александру Федоровну** — свинарку колхоза «Коммунар».

**ТАРАСОВУ Зою Александровну** — доярку колхоза «Путь к коммунизму».

**ШИХОВУ Лидию Петровну** — доярку колхоза «Коммунар».

**МЕДАЛЬЮ**

**«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**

**ВОРОБЬЕВА Николая Павловича** — первого секретаря райкома КПСС.

**ИСУНОВА Николая Егоровича** — свинаря колхоза «Кодочиги».

**ЛОЖКИНУ Марию Аверьяновну** — заведующую фермой колхоза «Память Ленина».

**ПОПЛАУХИНА Виталия Петровича** — председателя колхоза «Герой труда».

**ХЛУПИНА Никифора Александровича** — овцевода колхоза «Красная нива».

**МЕДАЛЬЮ**

**«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**

**АНДРЕЕВА Геннадия Дмитриевича** — слесаря объединения «Сельхозтехника».

**ЖУКОВУ Валентину Николаевну** — телятницу колхоза «Память Ленина».

**КИСЛИЦЫНУ Надежду Игнатьевну** — свинарку колхоза «Путь Ленина».

**ХЛЫБОВУ Евгению Васильевну** — доярку колхоза имени Ленина.

## ПОДБОР И ВОСПИТАНИЕ КАДРОВ

Как известно, 29 марта состоялся пленум районного комитета партии, рассмотревший вопрос о состоянии и мерах по улучшению работы с кадрами в районной партийной организации, с докладом по которому выступил первый секретарь РК КПСС тов. **ВОРОБЬЕВ Н. П.**

—Осуществление намеченной программы хозяйственного и культурного строительства в предстоящем пятилетии,—сказал он,—потребует улучшения всей организаторской и политической работы среди трудящихся, предъявляет более высокие требования к кадрам всех звеньев.

В нашем Тоншаевском районе стоит немало труда, чтобы подобрать человека на ту или иную работу, особенно ответственную. Причина? Пока еще низок общеобразовательный уровень подготовки. У нас ощущается недостаток специалистов сельского хозяйства, инженеров, врачей, учителей, работников торговли и культпросветучреждений. В десяти хозяйствах нет агрономов. А зоотехники всего в трех колхозах. Нет ни одного инженера. В семи колхозах главные бухгалтеры имеют только начальное образование и курсовую подготовку. Не хватает квалифицированных инженерно-технических работников в промышленных предприятиях. Из требующихся 34 врачей обслуживают население района только 12. Нет ни одного специалиста с высшим образованием в системе торговли и в культпросветучреждениях.

В связи с этим беспокоит то обстоятельство, что некоторые руководители хозяйств и секретари парторганизаций недооценивают то, что без специалистов, без подготовленных кадров невозможно успешно решать производственные вопросы.

Какие результаты дает чуткое отношение к кадрам, говорит пример колхоза «Ошминский». Сельхозартель имеет свыше пяти тысяч гектаров земли, в том числе больше 3 тысяч гектаров пашни, содержит много скота, оснащена техникой. Во главе правления стоит тов. Слаников И. Л., имеющий среднее образование. Партийную организацию возглавляет агроном тов. Юдинцева А. Н.

Оба правильно считают, что во главе всех участков производства должны стоять специалисты. Поэтому они всячески способствуют тому, чтобы как можно больше сельских труженников учились в учебных заведениях. Пусть не все из них вернутся в колхоз, но они принесут несомненную пользу в подъеме сельского хозяйства.

А вот другой пример. Почти четверть века работает председателем колхоза «Красная нива» тов. Хомяков Н. В. Он опытный хозяйственник, но не уважает ни агрономов, ни зоотехников. В колхозе ни один человек не учится ни заочно, ни очно. Вообще в хозяйстве создана обстановка пренебрежения к людям, имеющим образование. Естественно, это привело к тому, что в сельхозартели осталось мало молодежи.

Как руководитель колхоза, тов. Хомяков переоценил свои силы, не подготовил и не расставил на решающих участках специалистов, своих помощников. А партийная организация не поправила председателя.

Отсюда результат: если в «Ошминском» намечался подъем, то сельхозартель «Красная нива» в последние годы ухудшила производственные показатели.

Кадры—решающая сила в любой отрасли народного хозяйства. Каждый руководитель силен своими заместителями, своими помощниками.

—Руководитель — коммунист, — указывал В. И. Ленин,—тем и только тем должен доказать свое право на руководство, что он находит себе многих, все больше и больше, помощников, что он умеет им помочь работать, их выдвинуть, их опыт показать и учесть.

Мудрое указание Ильича надо взять во внимание всем руководителям и секретарям партийных организаций.

Еще два колхоза—имени Ленина и «Герой труда». Первое—крупное и экономически отстающее хозяйство, где наметился сдвиг в сторону улучшения, второй—экономически крепкое хозяйство, но в последние годы топчется на месте, не растет.

Колхоз имени Ленина возглавляет опытный агроном и организатор тов. Шалагинов В. М. Во главе парторганизации стоит тов. Глухов В. К. Они вовремя заметили промахи в работе с кадрами и, начиная с 1961 года, внимательно относятся к их подбору, расстановке и воспитанию. В настоящее время в колхозе работают агроном, зоотехник, ветфельдшер, грамотные счетные работники.

Учатся в ВУЗах и техникумах 9 членов колхоза. Ежегодно готовится 5—9 механизаторов. В нынешнем году намечается подготовить 6 трактористов, 2 шоферов, 2 техников-животноводов и счетовода. Будут направлены на учебу выпускники школ, чтобы они приобрели соответствующие специальности.

А в колхозе «Герой труда»? Во главе его опытные руководители—тт. Поплаухин В. П. и Поплаухин В. В. Оба работают давно и работают хорошо. Хозяйство занимает видное место в районе. Плохо то, что они не уважают специалистов. А это отрицательно сказывается на хозяйственной деятельности колхоза. Очень низка общеобразовательная подготовка механизаторов и животноводов. Все бригадиры и заведующие фермами имеют образование не выше начального. Правда, они имеют большой опыт, но нигде не учатся.

Секретарю парторганизации тов. Поплаухину настойчиво рекомендовали заняться повышением своего общеобразовательного уровня и личным примером воздействовать на остальных, но, к сожалению, он этого не сделал.

В последние годы ни один человек не был командирован на учебу. Видимо, в колхозе ждут, когда им пришлют подготовленных специалистов.

Примеры говорят о том, что в колхозах района сложилось ненормальное положение с подготовкой кадров. Ослабление партийного руководства этим важным делом привело к тому, что из прошлогоднего выпуска средних школ ни один выпускник не остался в родной деревне, хотя молодежь желает получить сельские специальности. Мы же пытаемся руководить старыми, отжившими методами.

А «когда обстановка изменилась и мы должны решать задачи другого рода», писал В. И. Ленин, «то здесь нельзя смотреть назад и пытаться решить вчерашним приемом. Не пытайтесь—не решите!».

Золотые слова! Мы должны решительно и бесповоротно отказаться от тех методов, которые давно устарели и превратились в наши оковы.

В колхозах района сложилось трудное положение с кадрами среднего звена. Из 79 бригадиров только 17 имеют семилетнее и среднее образование, а из 31 заведующего фермой лишь 5 закончили семилетку.

Что, скажем, может сделать бригадир колхоза «Ир-Жара» тов. Якунов И. М., который вместо работы занимается пьянкой?

Совсем по-другому идет дело, когда во главе бригады или фермы стоит честный, грамотный человек. В колхозе «Малокаменский», например, много лет работает коммунист тов. Яровиков В. П. Он постоянно заботится о повышении своих знаний, а следовательно, и проявляет беспокойство об улучшении культуры земледелия, из года в год увеличивает урожайность полей. В нынешнем году бригада уже в основном подготовилась к севу, заготовила достаточное количество удобрений для подкормки озимых.

В нашем районе 511 механизаторов, 146 из них имеют общее среднее или семилетнее образование. Многие умело используют машины. Так, тракторист колхоза имени Лени-

на, кандидат в члены КПСС тов. Капралов Е. Ф. всегда внимательно следит за врученной ему техникой, перевыполняет нормы выработки, экономит горюче-смазочные материалы. Второе десятилетие работает на тракторе коммунист колхоза «Организатор» тов. Репин К. С. Он честно относится к своим обязанностям, пользуется большим авторитетом у колхозников. Коммунисты избрали его своим вожаком. В колхозе «Колос» хорошо трудятся, умело организует труд колхозников бригадир-механизатор тов. Шалагинов Г. П. Он изучил все поля, постоянно заботится о насыщении почвы удобрениями и из года в год вырачивает высокий урожай.

Мы должны смело идти на выдвижение механизаторов на руководящую работу в колхозах и других организациях. А в ряды механизаторов привлекать молодежь, окончившую средние и восьмилетние школы.

Большим резервом на выдвижение на руководящую работу, а также на учебу, являются животноводы, как правило, женщины и девушки. Многие из них добросовестно трудятся и имеют организаторские способности.

Мы должны всемерно поддержать инициативу правления и парторганизации колхоза «Заря», которые выдвигают к руководству бригадами женщин. Так, бригадиром в Шукшуме работает тов. Лелекова К. И., в Махалях — Петрова О. И., в Парфенове — тов. Шихова Н. Н. и в Заошминцах—Смирнова Н. С.

Нам необходимо добиться того, чтобы в предстоящем пятилетии все председатели и специалисты получили, как минимум, среднее специальное образование, а бригадиры комплексных бригад и зав. фермами—семилетнее образование.

К сожалению, недостатки в подборе, расстановке и воспитании кадров имеют место не только в колхозах, но и в промышленности, и в торговле, и в других отраслях.

В Пижемском леспрохозе, например, работает около 2 тысяч человек. Из них 116 инженерно-технических работников. Высшее образование имеет 5 руководителей, среднетехническое—36, остальные—практики. В леспрохозе учатся заочно в ВУЗах и техникумах 36 человек, причем 6—за счет предприятия. Дирекция, партийный комитет и другие общественные организации постоянно следят за подготовкой кадров, их расстановкой и воспитанием.

Совсем другое положение в Шайгинском ДОЗе. В коллективе предприятия трудится более 300 человек, из них по должности 15 инженерно-технических работников и только 2 имеют среднее техническое образование, да 2 учатся заочно в техникуме. Конечно, с таким составом руководителей трудно организовать работу и выполнение установленного плана.

Еще хуже обстоит дело с руководящими кадрами в комбинате бытового обслуживания, на льнозаводе, где руководящие работники имеют низкий образовательный уровень и нигде не учатся.

В предстоящем пятилетии в районе предстоит выполнить большой объем строительных работ. Однако руководители строительных организаций тт. Евстропов, Лебедев и Тупицын не принимают мер к подготовке кадров массовых профессий.

В системе потребительской кооперации у нас работает 617 человек, из них со средним образованием 37. Отметим, что председатель райпотребсоюза тов. Кислицын правильно понимает современные требования и принимает меры по подготовке торговых кадров. Однако работы еще предстоит много, ибо торговое обслуживание оставляет желать много лучшего.

Правлению райпотребсоюза и руководству ОРСа надо серьезно рассмотреть вопрос о направлении на учебу выпускников средних и восьмилетних школ.

Очень трудное положение сложилось в районе с кадрами медицинских работников. У нас не хватает врачей и среднего медицинского

# ГЛАВНОЕ В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ

персонала. В результате этого закрыто несколько медицинских пунктов. Это должно беспокоить нас, как членов райкома. Будет правильным, если мы за счет предприятий пошлем человек 10 выпускников средних школ в медицинские учебные заведения для подготовки собственных кадров. Главному врачу надо узнать, кто из выпускников наших школ учится в медицинских ВУЗах и техникумах и принять меры для возвращения их в район.

Партийным организациям нужно позаботиться о подготовке кадров культурно-просветительских учреждений. Из 37 заведующих клубами и библиотеками только 9 имеет среднее специальное образование. Совсем не случайно поэтому, что работа многих очагов культуры не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Нельзя не сказать о работе школ. У нас в районе работает 416 учителей и 25 воспитателей. Из них с высшим образованием 127, остальные с незаконченным высшим и средним образованием. Учителя же заочно только 33 человека. У нас не хватает более 20 преподавателей. Их нехватка, а также не высокий образовательный уровень преподавательского состава сказывается на качестве обучения. В районе велико количество неуспевающих.

Партийной организации района надо приложить много труда и энергии, чтобы обеспечить все участки квалифицированными, знающими и любящими свое дело работниками.

В 1965 году к нам было направлено 30 специалистов с высшим и средним образованием. В сельское хозяйство—10, в промышленность—1, в школы—5, в больницы и медпункты—12 и в культпросветучреждения—2. Как же мы используем этих специалистов? Неудовлетворительно. Особенно в колхозах. У отдельных руководителей имеется какая-то боязнь в выдвижении их на руководящие должности. Это совершенно неправильно!

Агрономом в колхозе «Путь Ленина» работает молодой специалист тов. Целищева Н. М. Она со знанием дела решает производственные вопросы, пользуется заслуженным авторитетом у колхозников и механизаторов. Коммунисты оказали ей высокое доверие, приняв в члены КПСС. Член райкома тов. Янчишин А. Н. за 5 лет прошел путь от рядового инженера до начальника УЖД.

Хороших примеров много! К сожалению, есть факты черствого отношения к специалистам. В работе нашего управления сельского хозяйства до недавнего времени существовал такой порядок направления агрономов и зоотехников в колхозы: приезжает выпускник института или техникума с направлением из области, в отделе кадров пишут ему направление и говорят: поезжайте в такой-то колхоз и работайте...

А нет бы вместе с ним выехать на место главному специалисту сельского хозяйства.

Хуже того, в ряде хозяйств всячески стремятся избавиться от специалистов. Такое отношение к ним недопустимо!

В текущем году увеличивается число выпускников, оканчивающих восьмилетние и средние школы. В нашем районе надо будет определить на работу около 500 юношей и девушек. Хозяйственным руководителям и партийным организациям нужно проявить о них особую заботу. Было бы целесообразно за счет оканчивающих школы в первую очередь комплектовать строительные организации. Как это сделать? Надо подумать.

Удержать молодежь на селе можно только путем направления ее на учебу и создания необходимых культурно-бытовых условий. Видимо, будет правильно, если максимальное количество окончивших школы, мы направим на курсы механизаторов в профессионально-технические училища, на курсы «Сельхозтехники», а также на курсы шоферов. Остальных, особенно девушек, необходимо направить на учебу для получения животноводческих специальностей, а также заочно в высшие и средние специальные заведения.

В трудоустройстве молодежи большую заинтересованность должен проявить райпотребсоюз.

Бюро райкома партии разработало мероприятия по улучшению работы с кадрами. Их надо рассмотреть на партийных собраниях и принять соответствующие меры.

Мы должны постоянно заботиться о наших кадрах—золотом фонде нашей партии.

Слово предоставляется тов. **ЗУБОВУ В. П.**, начальнику управления сельского хозяйства.

—Вопрос о кадрах—очень серьезный вопрос. Без знаний нельзя поднять сельскохозяйственное производство. Между тем у нас в районе большинство председателей колхозов не имеют даже среднего образования. Хотя практики и ведут дело по-хозяйски, но им порою трудно решать те или иные задачи.

Почему бы, скажем, не учиться председателю колхоза «Ошминский» тов. Сластникову? Не следует об этом забывать и руководителям колхозов «Прогресс» тов. Соловьеву и «Кодочиги» тов. Питилимову.

Если бы работники отдела кадров управления и орготдел райкома партии побольше беседовали с председателями и специалистами, то многие из них были бы заочниками средних и высших учебных заведений. Кстати сказать, в наших колхозах только один агроном имеет высшее образование. Большая часть их не повышает своих знаний. А некоторые вообще безответственно относятся к своим обязанностям. Я имею в виду агрономов тт. Саловарова и Веселова.

Хотелось бы обратить внимание правлений и партийных организаций на лучший прием специалистов сельского хозяйства. Не скупиться на оплату. Всегда надо помнить, что любой агроном или зоотехник не только оправдывает себя, но и принесет большую пользу хозяйству.

Серьезно надо подходить к подбору и воспитанию кадров счетных работников. Что может сделать для укрепления колхоза «Ир-Жара» тов. Уланов, если он работает спустя рукава, халатно относится к своим обязанностям.

Особую заботу надо проявить о среднем звене колхозов. Бригадиры и заведующие фермами решают судьбу выполнения стоящих перед хозяйствами задач. Между тем, большая часть их имеет начальное образование.

Я считаю правильным выдвижение на руководящие должности механизаторов и женщин. Для повышения знаний практиков нам необходимо привлекать их к заочной учебе, а также выделять стипендии студентам, обучающимся в ВУЗах и техникумах.

Председатель колхоза «Малокаменский» тов. **МИКИШЕВ М. С.** сказал:

—Наш колхоз—средний по величине. Он полностью обеспечен кадрами механизаторов. У нас 35 трактористов, комбайнеров, шоферов и работников других специальностей. Все они имеют необходимую техническую подготовку. Двое сейчас учатся в Яранском сельхозтехникуме.

Во главе бригад у нас стоят опытные хлеборобы. Умело организуют труд В. П. Яровиков и П. С. Сморгалов.

Благодаря усилиям механизаторов, наш колхоз завершает подготовку к весеннему севу. Отремонтировали всю технику, за исключением одного трактора. Готовим семена. Не прекращаем вывозку удобрений.

Хорошие люди работают у нас на фермах. Я считаю, что надо подумать о выработке единых норм оплаты труда, а то в этом большой разноряд. Между тем, материальная заинтересованность—решающее условие достижения успехов.

Хотелось бы высказать предложение организовать вперед в зимнее время хотя бы месячные курсы работников животноводства, где бы они ознакомились с основами зоотехнии и ветеринарии, с передовым опытом.

Было бы неплохо возродить работу школ механизаторского всеобуча.

—Я рад доложить,—говорит директор Пижемского леспромпхоза тов. **ЗИНОВЬЕВ М. И.**—что лесозаготовители к дню открытия XXIII съезда КПСС выполнили квартальный план заготовки и вывозки леса.

Успех обеспечен благодаря большой организаторской работе партийной и профсоюзной организаций, широкого развертывания социа-

листического соревнования за коммунистический труд. У нас сейчас свыше 1300 ударников. Они идут в авангарде соревнования.

К сожалению, в работе не все идет гладко. Вызывает серьезную тревогу текучесть кадров. В прошлом году с предприятия ушло 488 человек. А причина в том, что нет настоящих бытовых условий. Запросы большие, а удовлетворить их мы не можем.

Очень хотелось бы, чтобы в этом нам оказал помощь районный комитет партии.

Много нарушений трудовой дисциплины. В прошлом году было прогуляно 865 дней. Борьба с нарушителями организована недостаточно. Много либеральничает.

Я бы считал, что в этом отношении должны принимать более строгие меры административные органы, в частности, народный суд.

Заместитель председателя исполкома райсовета тов. **КАРГАПОЛЬЦЕВ В. Ф.** сказал:

—Огромную роль в подготовке кадров играют школы. У нас в районе работает более 400 учителей. Большая часть их имеет специальное образование. Однако, многие не закончили ВУЗов. А требования сейчас таковы, чтобы все учителя, а тем более директора школ, имели высшее образование.

Вследствие того, что у нас еще недостаточно подготовленные кадры и ощущается нехватка учителей, в школах невысокая успеваемость.

В подборе преподавательских кадров порою допускаются ошибки. Учителем по труду в Кодочигах был принят тракторист Н. Н. Окунев, который никоим образом не оправдывал назначения быть воспитателем.

Мы должны позаботиться о подборе работников в группы продленного дня. Иногда туда попадают люди, утратившие качества работать с классом или не имеющие среднего специального образования.

Неблагополучно у нас дело с пионервожатыми.

Над этим надо серьезно подумать РК ВЛКСМ и РОНО.

Партийным организациям особое внимание в нынешнем году нужно обратить на трудоустройство выпускников восьмилетних и средних школ.

—Правление и парторганизация нашего колхоза «Ошминский»,—отметил тов. **СЛАСТНИКОВ И. Л.**—считают подбор и воспитание кадров своими главными обязанностями.

Мы материально и морально заинтересовываем работников. Агроном, механик и бухгалтер у нас получают 100 рублей, экономист—80 рублей.

Желательно бы иметь зоотехника. Без него обходиться очень трудно.

Я считаю, что нам, хозяйственным руководителям, надо иметь большее единство. А то что получается? Председатель колхоза «Красная нива» тов. Хомяков Н. В. пообещал большую оплату и сманил из нашего колхоза мельника. Нельзя так делать!

Больше надо изучать людей, смотреть, кто они. В этом отношении я бы сделал упрек дирекции лесхоза. Она мало интересуется тем, кто же к ним пришел на работу.

Народный судья тов. **БАРЫШЕВ В. А.** остановился на усилении воспитательной работы в коллективах. Он сказал, что не всегда у нас правильно относятся к нарушителям правопорядка. Есть непрошенные защитники, забывающие о том, что взятие на поруки того или иного человека, совершившего хулиганский поступок или даже преступление,—не всепрощение, а есть процесс длительного воспитания.

Главный врач района тов. **ХЛЮНЕВ В. А.** говорил о деятельности больниц и медицинских пунктов района, секретарь парторганизации ст. Пижма тов. **ФЛАТОВ Л. Н.**—об учебе кадров железнодорожников, об улучшении работы станций Буреполом и Тоншаево.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Утверждены мероприятия по улучшению работы с кадрами в нашем районе.

## Пленум РК ВЛКСМ

29 марта 1966 года состоялся II пленум райкома ВЛКСМ.

Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря РК ВЛКСМ тов. Поздяева П. И. «Задачи районной комсомольской организации по выполнению постановления VIII Пленума ЦК ВЛКСМ о воспитании молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа».

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

На пленуме рассмотрен также организационный вопрос.

Из состава бюро районного комитета комсомола выведены Ф. Н. Гусева и О. Е. Вержуцкий. Членами бюро РК ВЛКСМ избраны Н. П. Крашенинников и З. И. Сандакова. А. В. Андреева в связи с переменой места жительства выведена из состава райкома ВЛКСМ. Членом райкома ВЛКСМ избрана Г. Е. Чиркина.

На пленуме за активную работу в Тоншаевской районной комсомольской организации В. А. Сухановой, секретарю комсомольской организации колхоза «Малокаменский», и Г. М. Смирновой, заведующей школьным отделом РК ВЛКСМ, были вручены Почетные грамоты Горьковского обкома ВЛКСМ.



## ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ГИГАНТ

**ПРАГА.** На Восточно-Словацком металлургическом комбинате завершается сооружение мощного сталелитейного завода.

Восточно-Словацкий комбинат, сооружаемый в предгорьях Карпат, является стройкой №1 всей Республики. Он будет давать народному хозяйству более 4 миллионов тонн стали в год. Здесь уже действуют доменная печь, 2 прокатных стана, коксохимическая батарея. Они построены при братском сотрудничестве с Советским Союзом. В настоящее время ведется строительство второй домны, химического и трубопрокатного заводов, ряда других производственных цехов (ТАСС)



**НИНА** Александровна Безденежных в ноябре этого года будет отмечать двадцатилетие бесшестидесятилетнего руководства Зотовской животноводческой фермой колхоза имени Кирова.

В 1946 году, когда ее назначили на эту должность, она боялась, что не справится. Хотела отказаться, мол, не женская эта работа, но не позволила крестьянская совесть.

Пришла на ферму и растерялась. Столько вокруг было дела! Она вспоминает:

— Было мне всего 28 лет, командовать, покрикивать не умела. Как людей заставить работать хорошо, не знала. Сначала за все бралась сама.

Однако растерянность скоро прошла. Может быть, и не так надо было начинать Нине Александровне. Как знать. Между тем, ее личный пример увлек дру-

гих на самоотверженный труд.

Вначале сказывался недостаток времени и знаний. Почти все время проводила на ферме. Присматривалась к животноводкам, прислушивалась к их советам, училась. Вместе с ней всегда был сын. Дома его было не с кем оставить. А ребенок, оставшийся без отца, требовал внимания и ласки. Муж ее не вернулся с войны, погиб в 1944 году, но она стойко выдержала этот удар судьбы. Не замкнулась в себе с личным горем, а пошла к людям.

Ферма почти не давала дохода. В пятидесятых годах начались работы по ее расширению. Сначала построили свинарник, потом в 1956 году коровник, оборудованный подвесной дорогой, водопроводом, электричеством.

Одновременно велась работа по улучшению пород-

ных качеств дойного стада. Местные коровы, сколько их ни корми, больше 1500 литров молока за год не дадут. Начали с малого. Было всего три телки ярославской породы. А что с ними делать? Специалиста по искусственному осеменению в колхозе тогда не было. Пришлось Безденежных ехать на курсы техников-осеменаторов. Успешно окончив их, вернулась домой. Дело было новое, условий нормальных не было, но работа все-таки продвигалась. Сейчас на ферме около 100 коров, из них больше половины ярославской породы. Ферма уже к 25 марта выполнила квартальный план по продаже молока государству.

Много внимания уделяет Нина Александровна и свиноферме. Сейчас на ней 220 голов, из них 42 основных свиноматки. В прошлом году от каждой получено в среднем по 14 поросят. Это

неплохой результат! Она уверена, что нынче будет получено больше. На ферме для этого есть все условия. Кормов заготовлено достаточно, берегли, но не за счет уменьшения рациона, а благодаря тщательной подготовке корма.

Ферма в Зотове за 20 лет значительно расширилась. На месте двух старых скотных дворов раскинулся целый животноводческий городок.

Двадцать лет работы на ферме. Что это такое? Это радость успеха и горечь неудач. Многие сотни тонн мяса, молока.

А люди? Их ведь тоже приходилось растить, особенно молодых девушек, ставших потом опытными животноводками. Одна, без помощи телятниц, доярок, свинок Нина Александровна была бы бессильна.

**В. ШЕСТАКОВ.**

## Концерт школьников

**УЧАЩИЕСЯ** КОДОЧИГОВСКОЙ восьмилетней школы подготовили и выступили в Мирянской бригаде колхоза «Прогресс» с интересным концертом. Он раскрыл перед зрителями бурный февраль 1917 года в России.

Баянист Николай Иванович Носков своим безупречным исполнением вызвал восторженный прием у слушателей.

Зрители долго будут помнить исполнителей Тасю Зайцеву, Веню Гребнева, Женю Хаустова, Нину Славичкову и Галю Савиных.

Хорошо вела концерт Валентина Оголихина.  
**М. ХАЛТУРИН.**

## ДЯТЕЛ

Не успева  
на свете появиться,  
В лес родной  
влюбился навсегда,  
И привык  
без отпуска трудиться  
В зной и в стужу,  
круглые года.  
В красной шапке,  
в легонькой сорочке  
На сосне он доктором  
сидит.  
Будто длинным,  
тонким молоточком,  
Гибким клювом—  
долотцем стучит...  
Друг пернатый,  
хлопоча любезно,  
Гонит прочь из дерева беду.  
Из людей кое-кому полезло  
Церенять его любовь  
к труду.  
**В. КАШИН.**

## Семинар активистов

Райком профсоюза работников государственных учреждений провел семинар по теме: «Как организовать работу комитета профсоюза».

Оживленно прошел обмен мнениями между слушателями. Вновь избранные на посты председателей местных комитетов товарищи О. П. Евстропова из райисполкома, Л. П. Ломакина из Нижнекамского поссовета, Т. П. Ковалева, Ф. И. Трушков, Л. Овечкина и другие получили ясные ответы на все свои вопросы. Семинар прошел по-деловому.

**Н. ОПАРИН.**

## КРАЙ НАШ, ТОНШАЕВСКИЙ



Весна идет...  
Фотоэтиюд Б. Василькова.

Редактор **И. Ф. ДУРНЕВ.**

## РЕШЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

**НЬЮ-ЙОРК.** Франция официально уведомила США о своем решении вывести свои войска из военной организации НАТО к 1 июля нынешнего года, сообщает агентство AP из Вашингтона. Одновременно Франция потребовала вывести к 1 апреля 1967 года американские штабы и перевести из Франции некоторые американские армейские и авиационные базы.

## СНОВА ПОВЫШЕНИЕ НАЛОГОВ

**ВАШИНГТОН.** Президент США Линдон Джонсон предупредил американцев, что, по всей вероятности, их ждет повышение налогов, приблизительно на 5 миллиардов долларов.

Как известно, только две недели назад президент подписал закон об увеличении налогов с американцев на сумму в 6 миллиардов долларов.  
(ТАСС)

## ЕЩЕ ОДИН ВАРВАРСКИЙ АКТ

**ХАНОЙ.** Самолеты американских военно-воздушных сил во время налетов 16, 17 и 19 марта на районы Северного Лаоса разбросали

отравляющие химические вещества над деревнями и полями. Посевам крестьян нанесен большой ущерб.  
(ТАСС)

## Президент Эквадора принял присягу

**НЬЮ-ЙОРК.** Временный президент Эквадора Клементе Иерови Индабуро принял присягу. Иерови Индабуро обещал вернуть страну на конституционный путь развития и бороться за улучшение ее экономического положения.

Положение в стране постепенно нормализуется. Прекращена всеобщая забастовка. Солдаты возвратились в казармы. Новый президент объявил амнистию всем политическим заключенным и разрешил вернуться в страну политическим эмигрантам.  
(ТАСС)

Агентство «Союзпечать», общественные распространители печати и письменности **ПРОДОЛЖАЮТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ** на районную газету «**ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК**».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.